

Отправлено в Вашингтон 21.11.1943 г.
30 янв. 1943 г. в 3 ч. 50 мин.

88

ЛИЧНОЕ И СЕКРЕТНОЕ ПОСЛАНИЕ ПРЕМЬЕРА И.В.СТАЛИНА
ПРЕЗИДЕНТУ Г-НУ ФРАНКЛИНУ Д.РУЗВЕЛЬТУ

Ваш ответ я получил, в обжалении, только 27 января, между тем уже 25 апреля Советское Правительство вынуждено было принять решение прервать отношения с Польским правительством.

Поскольку Польское правительство в течение почти двух недель не только не прекращало, а все усиливало враждебную Советскому Союзу и выгодную только Гитлеру кампанию в своей печати и по радио, общественное мнение в СССР было крайне возмущено этим поведением и откладывало решение. Советское Правительство стало невозможным.

Вполне возможно, что г. Сикорский лично, в самом деле, не намерен сотрудничать с гитлеровскими гангстерами. Я был бы рад, если бы это предположение подтверждено на деле. Но я считаю, что некоторые прогитлеровские элементы, внутри ли польского правительства или в его окружении, повели за собой г. Сикорского, ввиду чего Польское правительство, возможно помимо своей воли, оказалось в роли брудия в руках Гитлера в известной Вам антисоветской кампании.

Я также думаю, что премьер-министр Черчилль сумеет найти пути для того, чтобы обрадумить Польское правительство и помочь ему действовать вперед в духе здравого смысла. Может быть, я ошибаюсь, но

- 2 -

я полагаю, что одна из наших обязанностей, как соправников, состоит в том, чтобы посрамить такую или иную соратницу выступать враждебно против любого другого соратника на радость и в угоду общему врагу.

Что касается польских подданных в СССР и их дальнейшей судьбы, то могу заверить Вас, что органы Советского правительства всегда обращались и будут обращаться с ними, как с близкими людьми и товарищами. При этом понятно, что ни о какой высылке их из СССР не было и не может быть речи. Если же они сами захотят выехать из СССР, то органы Советского Правительства как раньше не препятствовали этому, так и теперь не намерены препятствовать я по возможности окажут им содействие.

29 апреля 1943 года.